

2025年3月5日 星期三  
农历乙巳年 二月初六 今日8版 第17916号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 十四届全国人大三次会议 今日上午9时开幕

新华社北京3月4日电 十四届全国人大三次会议5日上午9时在人民大会堂开幕，听取国务院总理李强关于政府工作的报告，审查国务院关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告及2025年国民经济和社会发展计划草案，审查国务院关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和

地方预算草案的报告及2025年中央和地方预算草案，听取全国人大常委会副委员长李鸿忠关于中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的说明。下午，各代表团举行全体会议，审议政府工作报告。

5日上午，出席全国政协十四届三次会议的全国政协委员列席十四届全国人

大三次会议开幕会，听取政府工作报告、关于中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的说明。5日下午，全国政协十四届三次会议举行小组会议，审议政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。

中央广播电视台总台将对十四届全国人大三次会议开幕会进行现场直播，新华网将对开幕会作图文直播。

www.csweb.com 晚报热线 82220000

# 全国政协十四届三次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺  
王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 蒋作君作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 凝心聚力共谱壮美华章，奋发有为再绘时代新篇。中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议4日下午在人民大会堂开幕。2000多名全国政协委员将围绕中共中央决策部署，紧扣党和国家中心任务履职尽责，积极议政建言，广泛凝聚共识，汇聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的智慧和力量。

三月的北京，春意盎然。人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。中国人民政治协商会议徽悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届三次会议应出席委员2154人，实到2110人，符合规定人数。

全国政协主席王沪宁，全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座，祝贺大会召开。

下午3时，石泰峰宣布大会开幕，全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

大会首先审议通过了政协第十四届全国委员会第三次会议议程。

王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

王沪宁表示，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，顺利完成全年经济社会发展主要目标任务，中国式现代化取得



3月4日下午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。 新华社记者 谢环驰 摄



这是全国政协主席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。 新华社记者 刘卫兵 摄

新的重大成就，更加坚定了全党全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的决心和信心。

王沪宁总结了过去一年来人民政协工作。他说，2024年也是人民政协成立75周年。习近平总书记在庆祝中国人民政治

协商会议成立75周年大会上发表重要讲话，为新时代新征程人民政协事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。在以

习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会坚持

为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，——

下转3版①

## 吴桂英调研浏阳经济社会发展情况 拼经济 抓项目 惠民生 保安全 为长沙高质量发展挑大梁当表率作示范

长沙晚报3月4日讯（全媒体记者 凌晴）

4日，省委常委、市委书记吴桂英在浏阳调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十大精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，全力以赴拼经济、抓项目、惠民生、保安全，以“开门红”驱动“持续进”支撑“全年胜”，为长沙高质量发展挑大梁、当表率、作示范。

走进瑞楚精密机械有限公司生产车间，吴桂英详细了解生产经营、技术研发、海外订单情况，鼓励企业坚定发展信心，强化自主创新，提升竞争优势，为长沙汽车及零部

件产业提质升级贡献力量。在金阳医院，吴桂英肯定这所公立三级综合医院有效提升了金阳新区医疗服务水平，要求深化省市县医疗协作，推进紧密型医共体建设，持续提升基层卫生服务能力。在长沙至浏阳磁浮快线项目建设现场，吴桂英听取涉浏重大交通基础设施项目建设情况介绍，要求加快推进综合立体交通网建设，让更多发展成果惠及人民群众。

当天，吴桂英还以“四不两直”方式督导检查烟花爆竹企业安全隐患整改落实情况，要求以高度责任感坚决抓好督办问题整改工作，举一反三彻底排查生产、储存、运输、销售等各环节风险隐患，全面提升本质安全水平。

座谈会上，吴桂英对浏阳各项工作取得的进步表示肯定。她指出，浏阳要认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，坚持目标导向，牢牢把握高质量发展这个首要任务，紧盯各项关键支撑指标，加强经济运行调度，确保实现一季度“开门红”，为完成全年经济社会发展目标任务打牢基础。坚持科产融合，突出“三促三稳三提”发力方向，强化企业科技创新主体地位，瞄准主特产业重点领域、薄弱环节发力，加快培育和发展新质生产力，以科技创新推动产业升级壮大。坚持乡村振兴示范创建，“一

镇一品”培育特色产业，大力发展观光农业、乡村旅游，不断壮大集体经济，加强村容村貌整治，加快建设宜居宜业和美乡村。坚持守牢底线红线，抓实抓牢细烟花爆竹安全监管工作，紧盯自建房、交通运输、森林防火等重点领域，将安全生产责任落实到每一个岗位、每一个环节，扎实推进环保督察反馈问题整改，全力维护社会大局安全稳定。要一以贯之抓好队伍和作风建设，牢固树立和践行正确政绩观，常态化开展“一树两严”教育，全力支持配合省委巡视，切实深化党风廉政建设，为事业发展提供坚强保障。

市领导邹特、肖正波、周志凯参加调研。

激扬巾帼之志 凝聚巾帼之力 彰显巾帼之美  
为湖南妇女事业高质量发展作出新的更大贡献  
湖南湘江新区(岳麓区)第一次妇女代表大会召开，杨兰英谭勇出席

长沙晚报3月4日讯（全媒体记者 肖芳）4日，湖南湘江新区(岳麓区)第一次妇女代表大会召开。省妇联党组书记、主席杨兰英，市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党委书记、岳麓区委书记谭勇，湖南湘江新区(长沙高新区)管委会主任、岳麓区区长何朝晖出席。

杨兰英代表省妇联向大会的召开表示祝贺，向新区各界妇女同胞和广大妇女工作者致以节日祝贺和美好祝福。她要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述精神，在与党同心同行上展现更大作为。要服务中心大局，

在巾帼建功新时代上展现更大作为。要深耕家庭建设，在弘扬文明新风尚上展现更大作为。要做实维权关爱，在提升妇儿获得感幸福感安全感上展现更大作为。要坚持守正创新，在有效发挥桥梁纽带作用上展现更大作为。

谭勇代表新区党工委、管委会向大会的召开表示祝贺，

向新区各界妇女同胞和广大妇女工作者致以节日祝贺和美好祝福。他要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论

要论精神，

要在巾帼建功新时代上展现更大作为。

——

下转4版①

修好信仰课为民课实干课廉洁课

长沙市委党校举行2025年春季学期开学典礼，谭勇出席并讲授开学第一课

长沙晚报3月4日讯（全媒体记者 李金）4日，长沙市委党校（长沙行政学院、市社会主义学院）举行2025年春季学期开学典礼。市委副书记、湖南湘江新区（长沙高新区）党委书记、岳麓区委书记、市委党校（长沙行政学院）校（院）长谭勇出席并讲授开学第一课。他要求，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢记习近平总书记对年轻干部的殷殷嘱托，把握政治方向，提升能力水平，践行初心使命，服务中心大局，以忠诚干净担当的实际行动，在推进中国式现代化长沙实践中挑大梁、担重任、作贡献，努力成为让党放心、让人民满意的年轻干部。市委常委、市委组织部部长李铁华出席。

湖南代表团拟提出11件全团建议，涉及湘桂运河、绿色智能计算、低空经济等建议支持岳麓山实验室纳入国家实验室体系

长沙晚报3月4日讯（特派全媒体记者 匡春林）4日下午，十四届全国人大三次会议湖南代表团在驻地举行首场新闻发布会，介绍湖南代表团全团建议有关情况。

今年，湖南代表团拟以代表团名义向十四届全国人大三次会议提出建议11件，涉及将湘桂运河列入国家“十五五”规划、加快推进湖南重大铁路项目规划建设、支持湖南重大能源项目建设等方面。

建议将湘桂运河列入国家“十五五”规划

湘桂运河连通湖南、广西两省区和长江、珠江两大水系。湘桂通道是国家“四纵

四横两网”高等级航道网的重要纵向通道之一，随着沿线航道建设有序推进，湘桂运河成为实现汉湘桂通道高等级航道全线贯通、打通长江经济带中上游地区第二出海通道的关键控制性工程。

《关于将湘桂运河列入国家“十五五”规划的建议》提出，建议将建设湘桂运河纳入国家“十五五”规划和相关部委相关专项规划。同时，建议有关部门在前期工作中予以指导，并在要素保障上给予倾斜支持。

建议支持加快推进湖南重大铁路项目规划建设

目前，湖南有10条铁路纳入国家“十四

五”铁路发展规划，并得到有序推进。

《关于支持加快推进湖南重大铁路项目规划建设的建议》提出，建议支持加快推进国家“十四五”铁路发展规划期内未开工项目前期工作。

建议还提出，建议将长沙至九江高铁、怀化至桂林高铁、长沙西经韶山至娄底高铁、娄底至邵阳高铁、兴永郴赣铁路、荆岳铁路、衡茶吉铁路7条铁路扩能改造新增纳入国家“十五五”铁路发展规划。

建议支持湖南重大能源项目建设

湖南能源取得长足发展的同时，供需两侧的矛盾依然突出。——

深化研究 细化部署  
持续提升产业链韧性和活力  
人工智能产业链工作会商会召开，陈刚主持

长沙晚报3月4日讯（全媒体记者 祝林灿）4日，市政协主席、市人工智能产业链链长陈刚主持召开人工智能产业链工作会商会，全面贯彻落实省市有关工作部署要求，深化研究细化部署人工智能产业链重点工作，与会人员围绕科技攻关、生态构建、场景落地以及政协助力进行交流发言，提出意见建议。

陈刚认真听取发言，同大家深入交流讨论。他说，要深入学习贯彻习近平总书记关于发展人工智能的重要论述精神，既要抢抓“人工智能+”时代机遇，

又要把握机遇，

——

下转4版③